

蒙古贞日报

2020年11月
24
星期二
庚子年十月初十



国内统一连续出版物号
CN21-0018
总第5338期 本期4版

以解放思想激发创新创业热情
以改革创新释放发展活力

习近平出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日晚在北京以视频方式出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议，重点阐述关于可持续发展问题的看法。

习近平指出，要打造包容性、可持续、有韧性的未来，不断推进全球减贫事业至关重要。面对新冠肺炎疫情冲击，我们比以往任何时候都更需要拿出切实举措。

第一，坚持发展优先理念。以落实联合国2030年可持续发展议程为引领，加强发展合作，缩小南北发展差距。

第二，采取全面均衡政策举措。精

准施策，应对因疫致贫返贫。既要落实缓债倡议，也要继续为发展中国家提供必要融资支持，推动基础设施和互联互通建设。

第三，营造良好国际经济环境。降低关税和非关税壁垒，以贸易促减贫、促发展，帮助发展中国家更好融入全球大市场。发挥数字减贫作用，为中小企业、妇女、青年等弱势群体提供更多脱贫致富机会。

习近平强调，中国即将提前10年实现消除绝对贫困目标。改革开放40多年来，中国7亿多人摆脱贫困，对世界减贫贡献率超过70%。中国愿同各国一

道，合力建设远离贫困、共同发展的美好世界。

与会领导人表示，二十国集团应加大支持发展中国家克服疫情，推动经济复苏和增长，缩小数字鸿沟，消除贫困，赋予妇女和青年更多教育和就业机会，落实2030年可持续发展议程，实现包容性发展。减少碳排放，促进绿色低碳发展，合力应对气候变化和生态环境恶化等全球性挑战。

峰会通过了《二十国集团领导人利雅得峰会宣言》。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。



全国精神文明建设表彰大会召开 我县三个单位受表彰

本报讯 11月20日，中央文明委在北京召开全国精神文明建设表彰大会，隆重表彰第六届全国文明城市、文明村镇、文明单位，第二届全国文明校园、文明家庭和新一届全国未成年人思想道德建设先进典型。

会上，我县收获了累累硕果：全国文明村镇、全国文明单位。

我县这次受到表彰的先进典型是：
全国文明村镇(2个)

阜新蒙古族自治县建设镇德一村
阜新蒙古族自治县于寺镇官营子村
全国文明单位(1个)

辽宁三沟酒业有限责任公司
(纪哲)

“3”字头变成“1”字头

——“十三五”期间阜蒙县经济社会稳健发展

当以遍地风车为旗帜变身“百万千瓦风电城”的时候，当农产品深加工成为县域支柱产业的时候，当氟化工、铸造产业集群和玛瑙特色产业不断发展壮大，整个第二产业给人以厚积薄发稳重力量的时候，人们方才明白，为什么在全省41个县的县域经济综合指标考核中，阜蒙县排名由2014年的37位跃升到前20名！“3”字头变成“1”字头，这就是稳中求进、循序渐进、持续奋进。

心想一处，力出一孔，梦圆一方。阜蒙县委、县政府传承历届党政一班人的发展宏志——誓把一张蓝图绘到底，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央、国务院决策部署和省、市党委、政府工作安排，顶住经济下行、连续干旱、疫情防控等各种叠加压力，团结带领各族人民攻坚克难、砥砺奋进，不图虚名夯基础，只争朝夕蓄未来，“十三五”期间经济社会取得了令人刮目的发展成果。“政治稳定、社会和谐、经济发展”，是省委巡视组对阜蒙县的综合评价。

阜蒙县委、县政府发出这样的声音：以人民为中心，发展经济是基础性、长效性、本质上的最大民生。

“十三五”期间，全县以党建为引领不断解放思想，推进重点领域改革创新，持续扩大对外开放，着力实施创新驱动战略，坚持优化营商环境，以调结构为先、打基础为要、利长远为本，始终把项目建设作为县域经济翻身立命的总抓手，对项目的产业方向、市场前景、科技含量及资源契合度、链条地域性、产业带动极等，认真研判、考量、落实。

农事项目——阜新镇禾兴牧业万头育肥牛项目受到县里高度重视，该项目将形成“农作物—秸秆饲料—肉牛—有机肥—农作物”的生态循环养殖模式，对全县具有示范作用。上海远景集团智能风机制造基地于9月29日举行奠基仪式。这个项目抓住了风车的“心脏”，填补了阜新风电产业尚无核心产品的空白。今年，阜蒙县顶住疫情防控和下行压力，坚持“项目为王”理念，用9个多月时间拿到了超额完成全年项目建设任务的“成绩单”，项目数量和质量全市最好：投资5000万

元以上新开工项目达到44个，其中亿元以上项目20个，共完成固定资产投资43.9亿元，同比增长20%。

县域经济发展中心负责同志告诉记者，在建设一流民族自治县的总目标下，“工业强县”是四大发展战略之首。“十三五”的5年，全县工业经济结构进一步优化，新能源、农产品深加工、铸造、氟化工等优势特色产业加快发展，规模以上工业企业达到62家，规模以上工业总产值年均增长24.8%。在三次产业结构中，这个农业大县的第三产业占比上升至22.8%，“工业强县”战略取得重大突破。

“北畜牧、南果蔬、西杂粮、东粮食”，12个字概述了全县现代农业产业格局，阜蒙县稳定成为国家和省的重要粮食、肉类等农产品生产基地，并支撑农产品深加工成长为县域支柱产业。服务业增加值占三次产业比重逐年增加，其中旅游业呈现持续、快速、健康发展的良好势头，年均接待域内外游客480万人次，综合收入年均增长14%。全县呈现一、二、三产业统筹协调、城乡一体发展的良好态势。

经济增长支持城乡建设。“十三五”期间，全县坚持科学规划引领、开发与保护并重，城乡基础设施不断完善，城乡面貌日新月异——“真正的魅力蒙古贞”，人们对阜蒙县发展变化纷纷点赞。5年间，仅棚改等民生工程转移安置居民5715户，实施危房改造6444户。农村供水工程使14.27万人受益。全县公路总里程达到4170公里，其中新增农村公路里程750公里。农村“四项治理”工程成效显著，建成“美丽乡村”51个。

全县统筹经济社会发展大局，始终把民生的“棋子”优先摆布。

在即将过去的5年中，阜蒙县教育、文化、卫生、体育、养老等一批民生实事按期办结。27537名企业离退休人员养老金按时足额发放，社会化发放率达100%。安置就业再就业1.1万人次，保持零就业家庭动态为零。实施劳动力转移就业工程，累计完成转移就业59.45万人次。累计投入扶贫专项资金4.31亿元，实施产业脱贫项目1834个，2018年实现整县脱贫退出。双拥共建深入推进，荣获第七轮全国双拥模

范县和第八轮辽宁省双拥模范县。

改革，发展，稳定。阜蒙县委、县政府紧紧抓住这3个重要支点，有效处理好三者相互依存、互为条件的关系。坚持以人民为中心的发展思想，以防范化解县域社会治理难题为突破口，不断完善党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理体系，营造政治稳定、社会和谐的发展环境。

一村一个说事员，大事小事商量办。在阜蒙县东部的务欢池镇碱锅村，通过村民评理说事点的调解，最终当事人高某和几个儿女签署了赡养协议。全县把村(居)民评理说事点建设与学习“枫桥经验”相结合，整合村(居)民评理说事点、村级调委会、一村一法律顾问、村级公共法律服务室职能作用，织就严密的基层社会治理网络，纠纷有人调、意见有人听、诉求有人帮、矛盾不激化。

阜蒙县压实“三级书记抓信访”工作责任，推动信访矛盾减存控增，扫黑除恶专项斗争成效显著，完善社会治安及安全生产防控体系建设，确保社会大局和谐稳定，进一步提升人民群众安全感。2016年至今，化解涉军、涉教、农民工讨薪、回迁、办理房屋产权证、供暖及城市基础设施老化来访问题，共计150余个群体，涉及群众2.4万余人，处理个体信访积案70余件。先后成立联合调查组和工作专班100余个，化解当年发生的信访问题近百起。在2017年全国维稳办主任会议上，阜蒙县代表辽宁省做涉军维稳经验介绍。

阜蒙县“县委大院”没有“围墙”，也不设“门卫”，谁都可以进去办事，遇有难事、大事，县委书记、县长等党政主要负责同志随时接听电话。县四大班子领导同志到外地考察，挤时间去看看打工在外的家乡人。他们经常请农民工代表吃饭，和扶贫一线的驻村“第一书记”座谈、共进午餐……

站在“县委大院”对面，遛弯的人们看得见大楼里加班加点的灯光，沉静的光线映射蒙古贞广场，与歌舞共鸣。大院里办事不过夜，正是为了迎接民生的又一个早晨。

(阜新日报记者 陈万久)

1-10月份全县规模以上工业企业利润总额同比增长19.8%

本报讯 截至10月末，全县62户规模以上工业企业实现利润总额7.14亿元，同比增长19.8%。

其它主要经济指标完成情况：资产总计171.33亿元，同比增长14.5%；实现营业收入78.76亿元，同比增长14.6%；完成营业成本62.79亿元，同比增长14.7%；销售费用、管理费用、研发费用、财务费用四项费用合计9.11亿元，同比增长15.0%；应交增值税0.88亿元，同比下降29.5%；平均用工人数8512人，比同期增加用工1356人。(县统计局)



阜新银行

BANK OF FUXIN

阜新银行 家乡银行
聚金阜银 藏富于民
理财热线
8835777 8822844



凝聚群众 引导群众
以文化人 成风化俗